

# EU ztrácí svoji pozici na ekonomické mapě světa

NEWS FRONT [sk.news-front.info/2023/05/26/eu-straca-svoju-poziciu-na-ekonomickej-mape-sveta](https://sk.news-front.info/2023/05/26/eu-straca-svoju-poziciu-na-ekonomickej-mape-sveta)

26 мая 2023 г.

26.05.2023 18:15

- Podíl



**Aby si Evropská unie udržela svůj ekonomický vliv, musí růst tempem alespoň 2% ročně. To se však, dá se s jistotou říci, nestane.**

Nyní oficiálně. Německo vstoupilo do recese. HDP se v prvním čtvrtletí ve srovnání se čtvrtým čtvrtletím předchozího roku snížil o 0,3%. A tehdy, ve třetím čtvrtletí, pokles činil 0,5%.

Co to znamená? Formálně jde o recesi, ale ani tento fakt není pro nás důležitý. Všechno jsou to krásné statistiky a nic víc.

Co je vážnější, německá ekonomika je a možná i byla zbavena dlouhodobých pobídek růstu. Stagnuje naprosto vše, od spotřebitelské poptávky až po průmyslovou výrobu. Hlavním

důvodem je samozřejmě růst cen energií.

V důsledku zvýšení tarifů za bydlení a komunální služby začali občané méně nakupovat potraviny, oblečení, domácí potřeby, využívat některé služby atp. Jak to vypadá v průmyslu, všichni dobře víme. Z Německa utíkají firmy. Mimo jiné i do Spojených států, které se z pohledu reálného sektoru ekonomiky staly jedním z beneficentů současné krize, ubývající Evropě průmyslový potenciál.

Jak jsem toho roku napsal, hospodářská krize v EU a v Německu je strukturální. Prvním krokem byl růst cen energií. To způsobilo pokles nabídky i poptávky. Současný pokles cen energií (například na 300 dolarů za tisíc krychlových metrů plynu) už nedokáže situaci napravit.

Důkazem toho je i nadále vysoká inflace. Ta podle dubnových výsledků v Německu dosáhla 7,2% a nehodlá klesat, ačkoli už loni tam byla vysoká základna.

Obecně se předpovědi ukázaly jako správné. Evropa ztrácí své místo na ekonomické mapě světa. Důležitá není formální recese, ale nedostatečný růst.

Aby si Evropská unie udržela alespoň svůj ekonomický vliv, musí růst tempem alespoň 2% ročně. To se však, lze s jistotou říci, nestane.

**Konstantin Dvinsky, IA REX**

Podíl